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O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 18ª 

Sessão Extraordinária da 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 

11ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Extraordinária anterior. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Senhor Presidente, 

eu solicito que seja dispensada a leitura da Ata. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Está dispensada a 

leitura da Ata da Sessão Extraordinária anterior, e que seja 

publicada no Diário Oficial do Poder Legislativo. 

Passemos à Ordem do Dia. Solicito ao Senhor Secretário 

proceder à leitura das matérias a serem apreciadas. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 27/2023 DA MESA DIRETORA. Dispõe sobre a política 

e o sistema estadual voltado à segurança institucional do 

Poder Legislativo Estadual e dá outras providências.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – A matéria encontra-

se sem parecer. Solicito ao Senhor Deputado Laerte Gomes que 

dê o parecer. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Senhor Presidente, matéria de 

autoria da Mesa Diretora. Projeto de Resolução 27/2023, que 

“Dispõe sobre a política e o sistema estadual voltado à 

segurança institucional do Poder Legislativo Estadual e dá 

outras providências.”.  

Nessa matéria, Senhor Presidente, o nosso voto é pela 

constitucionalidade, legalidade da referida matéria, sendo 

que já temos a estrutura, está sendo feita uma adequação. 

Nosso parecer é favorável. 

 



O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Em discussão... 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Para discutir, Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Para discutir o 

parecer, o Deputado Delegado Camargo.   

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Presidente, com base no 

Regimento desta Casa, eu peço vista desse projeto. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Concedido vista ao 

Deputado Delegado Camargo.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.   

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 28/2023 DA MESA DIRETORA. Altera o artigo 8º e 

acrescenta o seu parágrafo único, ambos da Resolução nº 529, 

de 1º de março de 2023, que “Dispõe sobre a criação e a 

percepção de jetons no âmbito da Assembleia Legislativa do 

Estado de Rondônia.”.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – A matéria encontra-

se sem parecer. Solicito ao Senhor Deputado Laerte Gomes 

para emitir o parecer pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. LAERTE GOMES - Senhor Presidente, a matéria é de 

autoria da Mesa Diretora. É o Projeto de Resolução 28/2023, 



que “Altera o artigo 8º e acrescenta o seu parágrafo único, 

ambos da Resolução nº 529, de 1º de março de 2023, que 

“Dispõe sobre a criação e a percepção de jetons no âmbito da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia”.” 

Essa matéria é só uma adequação. Ela já foi aprovada, 

é só uma readequação, Senhor Presidente. Nosso parecer é 

favorável pela matéria, pela Comissão de Constituição e 

Justiça e demais Comissões pertinentes à referida matéria.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Em discussão o parecer 

do Deputado Laerte Gomes. Em votação. Os deputados favoráveis 

ao parecer permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer.  

Em votação, o Projeto de Resolução 28/2023. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO 59/2023 DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA. Concede o 

Título Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de Rondônia 

ao Senhor Manoel Salustiano Ferreira de Melo pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – A matéria encontra-

se sem parecer. Vou solicitar aqui ao Deputado Laerte para 

dar o parecer em plenário.  

 



O SR. LAERTE GOMES – Senhor Presidente, trata-se de 

matéria de autoria do nobre Deputado Jean Oliveira. Projeto 

de Decreto Legislativo 59/2023, que “Concede o Título 

Honorífico de Cidadão Honorário do Estado de Rondônia ao 

Senhor Manoel Salustiano Ferreira de Melo pelos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia.”.  

O currículo do nobre homenageado está aqui, servidor 

deste Poder Legislativo desde 1983. Senhor Manoel Salustiano 

Ferreira de Melo, para quem não conhece, é o Kid. Uma justa 

homenagem que está sendo feita a esse cidadão, o Kid, pelos 

brilhantes trabalhos que presta — que presta ainda, não é? 

– que prestou e que presta a esta Casa de Leis.  

Nosso parecer é favorável pela boa redação técnica, 

parecer constitucional, pela Comissão de Constituição e 

Justiça e demais Comissões pertinentes à referida matéria. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Em discussão o parecer 

do Deputado Laerte Gomes.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Queria discutir, Senhor Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Com a palavra a 

Deputada Drª Taíssa.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Quero falar aqui que é uma devida 

homenagem, que é uma pessoa maravilhosa o senhor Manoel. Ele 

até brinca comigo nesta Casa que quem chamava ele de Manoel 

só era eu e ninguém sabia, sempre o apelido Kid. E, assim, 

dizer que a gente tem que homenagear as pessoas em vida 



mesmo. Isso é muito importante essa postura da Casa. Sei que 

ele está distante por uma questão particular, familiar, mas 

que sempre vai colaborar e contribuir para a lisura desta 

Casa. E parabenizar pela pessoa, pelos trabalhos prestados 

e, principalmente, pela lealdade com a Assembleia 

Legislativa de Rondônia. Muito obrigada, Senhor Presidente. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Para discutir o parecer do Deputado 

Laerte Gomes.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Com a palavra o 

Deputado Cirone Deiró. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Obrigado, 

Presidente. Eu quero só render nossas homenagens, como falou 

a colega Deputada Drª Taíssa, ao Kid, que fez um brilhante 

trabalho nesta Casa por mais de 40 anos. E honrá-lo em vida 

pelo serviço prestado. É uma memória viva de todos os fatos 

que aconteceram dentro da Assembleia Legislativa. Então, 

parabéns, Kid. Que você tenha sucesso na sua nova escolha de 

trabalho no novo Estado. Foi por uma razão familiar. Então, 

nós, os 24 deputados estaduais aqui, em nome do Presidente 

Marcelo Cruz, agradecemos pelos relevantes serviços que você 

prestou ao Estado de Rondônia.  

 

O SR. ALEX REDANO - Senhor Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Com a palavra o 

Deputado Alex Redano. 



 

O SR. ALEX REDANO - Gostaria também de parabenizar o 

nosso amigo Kid e todo o trabalho. História viva aqui da 

Assembleia Legislativa, desde a primeira legislatura aqui. 

Muito merecida essa homenagem. Parabéns, Kid, pelo ótimo 

trabalho prestado ao Legislativo rondoniense.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, para contribuir.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Com a palavra o 

Deputado Ismael Crispin.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN - Para fazer menção aqui ao 

servidor desta Casa, o Kid, e comungo da mesma ideia que os 

outros colegas, mas fazer um registro. Quando a gente chega 

pela primeira vez na Casa, investido do mandato, eu em 2019, 

final de 2018, a gente chega todo empolgado, aquele negócio 

de documento, essas coisas todas, e o Kid foi uma das pessoas 

que me recebeu aqui. E que sempre discute as pautas da Casa, 

sempre muito preocupado com a Casa. Então, rendo aqui 

homenagem. Acho que o título é, de fato, merecido. Não teria 

reconhecimento melhor por parte deste Parlamento ao servidor 

que entregou tantas horas da sua vida a esta Casa. Parabéns.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Mais alguém para 

discutir?  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Presidente, eu já tinha comentado 

alguma coisa na Sessão passada, mas quero também aproveitar 



a oportunidade. O Kid é alguém que nasceu junto com esta 

Assembleia. Ele começou aqui participando da 1ª Sessão 

Legislativa, a primeira Sessão, no dia da primeira Sessão 

que a Assembleia foi criada, o Kid estava presente. Então, 

ele é digno e merecedor de toda homenagem. Tudo que nós 

fizermos para ele como homenagem, acredito que ainda será 

pouco pela relevância do trabalho e da pessoa que o Kid 

representou e representa para esta Casa. Obrigado.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Parabéns.  Parabéns 

ao Deputado Jean Oliveira, também. Ontem a gente estava em 

uma confraternização junto com os servidores e teve um 

servidor que me procurou. E ele falando que no começo da 

Assembleia Legislativa, carregou cadeira nas costas, e 

contando as histórias, logo de quando começou a Assembleia 

Legislativa. E um pedido que ele fez foi o seguinte, ele 

disse: “Olha, é bacana quando a gente homenageia pessoas de 

fora da Assembleia Legislativa, pessoas com reconhecimento, 

mas também tem servidores aqui que têm história”. E eu fiz 

o compromisso da gente homenagear àqueles servidores que 

estão aposentados e outros também, que estão em vida. 

Inclusive, têm várias homenagens que a gente vai fazer na 

Rondônia Rural Show, uma coisa bem bacana e bem bonita para 

ficar marcado na história desta Casa.  

Em votação. Os deputados favoráveis ao parecer do 

Deputado Laerte Gomes, permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado o parecer. 

Em discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo 

59/2023. Os deputados favoráveis permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 



 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO 57/2023 DO DEPUTADO NIM BARROSO. Concede o Título 

Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor João Duarte Guimarães 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Peço ao Deputado 

Laerte Gomes que dê o parecer em plenário. A matéria se 

encontra sem parecer. 

 

O SR. LAERTE GOMES – Senhor Presidente, trata-se de 

matéria de autoria do Deputado Nim Barroso. Projeto de 

Decreto Legislativo 57/2023, que “Concede o Título 

Honorífico de Honra ao Mérito ao Senhor João Duarte Guimarães 

pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia”.  

A matéria, antes de dar o parecer, parabenizar o 

Deputado Nim Barroso, uma justa homenagem a João Duarte, 

conhecido, um grande pecuarista, empresário, pecuarista, 

cidadão que ajudou a nossa cidade Ji-Paraná desenvolver. Faz 

parte da história de Ji-Paraná, João Duarte, com o seu 

trabalho, com a sua persistência e com a sua dedicação e 

empreendedorismo no nosso município. Pai também, do saudoso 

amigo Robson Guimarães, que foi fundador de uma grande 

indústria em Rondônia, que é a Big Sal.  

Então, justíssima homenagem ao senhor João Duarte. 

Nosso parecer é pela legalidade, constitucionalidade, o 

parecer é pela aprovação do referido Projeto de Decreto 

Legislativo, pela Comissão de Constituição e Justiça e demais 

Comissões, pertinentes à referida matéria. 

 



O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Em discussão o parecer 

do Deputado Laerte Gomes, Projeto de Decreto Legislativo 

57/2023. Em votação. Os deputados favoráveis ao parecer 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado o parecer.  

Em discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo 

57/2023. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ALEX REDANO – Deputado Marcelo, Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Com a palavra, 

Deputado Alex Redano. 

 

O SR. ALEX REDANO – Deputado Marcelo Cruz, desculpa a 

interrupção. Só agradecer a todos os presentes no plenário, 

está ali o Mirim e todos os servidores. Queria, 

primeiramente, Deputado Marcelo Cruz, parabenizar você pela 

sua gestão, uma gestão dinâmica, transparente - junto com os 

demais deputados. Essa conquista de 8% para os servidores. 

Parabéns mesmo. 

E quero aqui também registrar a presença dos nossos 

vereadores de Guajará-Mirim. Estou recebendo aqui o meu 

Vereador Raimundo Barroso, nosso representante lá no 

município - vem fazendo um trabalho maravilhoso. Também o 

Vereador Kerling Brito, são vereadores de Guajará. 

 



 O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - É nosso vereador, 

não é, Deputado Alex Redano?  

 

O SR. ALEX REDANO – Nossos vereadores. Guajará, que nós 

temos uma Deputada maravilhosa, que tem feito a diferença 

também, Deputada Drª Taíssa. Estamos juntos com Guajará-

Mirim. Um abraço meus amigos. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO 56/2023 DO DEPUTADO NIM BARROSO. Concede o Título 

Honorífico de Honra ao Mérito ao Pastor Marcelo Rodrigues 

Correia, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Nim Barroso. A matéria encontra-se sem parecer. Peço ao nobre 

Deputado Laércio Gomes que dê parecer em plenário. 

 

O SR. LAERTE GOMES - Senhor Presidente, trata-se do 

Projeto de Decreto Legislativo 56/2023, de autoria do nobre 

Deputado Nim Barroso que “Concede o Título Honorífico de 

Honra ao Mérito ao Pastor Marcelo Rodrigues Correia, em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao Estado 

de Rondônia.”. 

O Pastor Marcelo é um homem de Deus, um homem abençoado, 

é um homem da igreja, é Presidente da Igreja Missionária do 

Avivamento, na 94 - que é uma RO em Ji-Paraná, próximo ao 

Capelaço da 94, daquela região ali -, uma justa homenagem 

que está sendo feita e a matéria é totalmente constitucional, 

legal pela Comissão de Constituição e Justiça e demais 



Comissões pertinentes. Somos de parecer favorável, 

Excelência. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Em discussão, o 

parecer do nobre Deputado Laerte Gomes, que está trabalhando 

muito hoje. 

 Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados 

favoráveis ao parecer, permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado o parecer.  

Em discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo 

56/2023. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO 55/2023 DO DEPUTADO NIM BARROSO. Concede o Título 

Honorífico de Honra ao Mérito ao Doutor Marcelo Luís Feitoza 

Ferrari pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Rondônia.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Está sem parecer. 

Solicito ao nobre Deputado Laerte Gomes, que está trabalhando 

muito hoje, que emita o parecer em plenário.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Senhor Presidente, trata-se do 

Projeto de Decreto Legislativo 55/2023, de autoria do 

Deputado Nim Barroso, que “Concede o Título Honorífico de 



Honra ao Mérito ao Doutor Marcelo Luís Feitoza Ferrari pelos 

relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia.”.   

O Doutor Marcelo Ferrari, muito conhecido, médico na 

nossa cidade de Ji-Paraná, também no Estado de Rondônia. É 

totalmente louvável a honraria que o Deputado Nim e esta 

Casa vão conceder, com certeza, ao Doutor Marcelo Ferrari.  

E o nosso parecer não poderia ser diferente, Presidente, 

legal o currículo aqui dentro do processo, a história dele, 

os trabalhos de contribuição no Estado de Rondônia. Então, 

nosso parecer é favorável. Boa redação técnica, jurídica, 

pela Comissão de Constituição e Justiça e demais Comissões 

pertinentes à referida matéria.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Em discussão o parecer 

do Deputado Laerte Gomes. Encerrada a discussão. Em votação. 

Os deputados favoráveis ao parecer permaneçam como se 

encontram, os contrários se manifestem. Aprovado o parecer.  

Em discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo 

55/2023. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem.  Aprovado. Vai o 

Expediente.  

Próxima a matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – Presidente, antes 

de ler a próxima matéria, eu quero aqui render homenagem a 

uma profissão que tem nas Casas Legislativas, que é o Dia do 

Taquígrafo. Nós temos as nossas profissionais, os nossos 

profissionais de Taquigrafia aqui, fazem um grande trabalho 

na Casa Legislativa. E agradecer a cada um de vocês, 



homenagear, honrar vocês, que o dia 03 de maio é o Dia do 

Taquígrafo.  

Fica aqui o nosso abraço, a nossa gratidão em nome aqui 

do Presidente Deputado Marcelo Cruz. Obrigado.  

- PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 58/2023 DO DEPUTADO MARCELO 

CRUZ. Concede a Medalha do Mérito Legislativo ao Senhor 

Isamor Pereira de Lucena pelos relevantes serviços prestados 

ao Estado de Rondônia.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – A matéria encontra-

se sem parecer. Deputado Laerte Gomes para emitir o parecer 

em plenário.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Senhor Presidente trata-se do 

Projeto de Decreto Legislativo, de autoria do Deputado 

Marcelo Cruz, que “Concede a Medalha do Mérito Legislativo 

ao Senhor Isamor Pereira de Lucena pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia.”.  

O senhor Isamor, como todo mundo conhece aqui — 

parabéns, Deputado Marcelo por essa homenagem —, 35 anos 

esteve aqui nesta Casa. Por 35 anos, uma vida, prestando 

serviço ao Poder Legislativo do Estado de Rondônia. Então, 

a homenagem é muito, justa, é uma pessoa muito querida entre 

todos aqui na Assembleia Legislativa. 

E o nosso parecer é favorável ao Projeto de Decreto 

Legislativo 58/2023, pela boa redação técnica, pela 

legalidade, constitucionalidade e pela Comissão de 

Constituição e Justiça e demais Comissões pertinentes à 

referida matéria.  



Parabéns, Deputado Marcelo, por essa homenagem ao 

senhor Isamor Pereira de Lucena, ainda em vida sendo 

homenageado. Parabéns.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Laerte Gomes. Essa homenagem aqui a gente vai entregar essa 

Medalha do Mérito Legislativo ao senhor Isamor lá na Rondônia 

Rural Show, homenageando simbolicamente todos os servidores. 

Vai ser uma grande homenagem.  

Em discussão o parecer do Deputado Laerte Gomes. 

Encerrada a discussão. Em votação. Os deputados favoráveis 

ao parecer permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer.   

Em discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo 

58/2023. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

62/2023 DA MESA DIRETORA. Concede revisão anual aos 

servidores efetivos da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – A matéria encontra-

se sem parecer. Solicito ao nobre Deputado Laerte Gomes que 

emita o parecer em plenário.  

 



O SR. LAERTE GOMES – Senhor Presidente, trata-se do 

Projeto de Lei 62/2023, de autoria da Mesa Diretora, que 

“Concede revisão anual aos servidores efetivos da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia.”.  

A referida matéria está adequada, a revisão salarial é 

de 8%, Senhor Presidente. E nós somos de parecer favorável, 

pela Comissão de Constituição e Justiça e demais Comissões 

pertinentes à referida matéria.  

E, parabenizar Vossa Excelência por ter essa 

iniciativa, de poder dar essa revisão aos servidores da Casa, 

mesmo em um momento que a gente percebe que a arrecadação do 

Estado começa a ter uma linha de queda. Isso consequentemente 

afeta todos os Poderes, mas Vossa Excelência prioriza os 

servidores, então parabenizo. O nosso parecer é favorável a 

referida matéria.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Em discussão o parecer 

do Deputado Laerte Gomes. Com a palavra Deputado Ezequiel 

Neiva.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Presidente só para, também 

enaltecer a Mesa Diretora, Vossa Excelência como Presidente 

e os 24 deputados desta Casa, mas sobretudo quero parabenizar 

os servidores da Casa, que estão ansiosamente esperando a 

aprovação do projeto. Nós falamos aqui, Jonatas, sobre o 

Kid, mas você também é uma pessoa patrimônio aqui da 

Assembleia Legislativa, de muitos anos, já foi vereador e 

parabenizo todos os servidores da Casa, aos antigos e aos 

mais novatos, que entraram agora. Parabéns, Presidente, pela 

iniciativa.  

 



O SR. DELEGADO CAMARGO – Para a discussão, Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Em discussão o 

Deputado Delegado Camargo.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Senhor Presidente, eu quero 

aproveitar essa oportunidade para parabenizá-lo pelo 

reconhecimento de todos os servidores desta Casa. Porém, eu 

gostaria de deixar registrado, para todos que nos acompanham 

pelas redes sociais, o bolo está acabando. O bolo está 

acabando. Deputado Ribeiro, estou preocupado. Passou aqui 

nesta Casa, Deputado Ribeiro, o reajuste do Poder Judiciário 

e dos serventuários. Passou o reajuste do Poder Legislativo, 

a reestruturação desta Casa, a reestruturação do Poder 

Executivo, o reajuste dos membros do Ministério Público e 

também dos serventuários. E o bolo está acabando. É junho 

que vem reajuste, não é Deputado Ribeiro? É junho. Vamos 

aguardar.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Um aparte, Presidente. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Só para terminar, só um 

momento, Deputado Ribeiro. É junho. O bolo está acabando. Eu 

sei que a fatia do bolo vem, eu quero saber o que vai vir 

para eles, profissionais de segurança pública. Esses homens 

que deixam todos os dias em suas casas em defesa das nossas 

famílias. 

Eu estou muito feliz que hoje nós estamos dando uma 

valorização, mais que justa, para os serventuários desta 

Casa, mas eu preciso aqui ecoar a voz de inúmeros policiais 



civis, militares, bombeiros, peritos, agentes 

socioeducativos. Eu não esqueci de vocês. Olha, estou de 

olho, e o bolo está acabando. A fatia vem, mas eu quero saber 

que tamanho. Muito obrigado.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Alguém mais para 

discutir?  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Só uma, foi chamado meu nome, 

não é? Tenho que falar um pouco. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Com a palavra, 

Deputado Ribeiro.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL – Eu, desde quando assumi aqui 

o mandato de deputado estadual, eu sou um deputado que penso 

muito que eu tenho que construir pontes nesse meu mandato. 

Eu acredito que a gente tem que entrar nessa vida pública 

para a gente propor, unir e com responsabilidade, para que 

a gente consiga ter os nossos objetivos.  

Eu trabalhei muito para o segundo turno do Governador 

Marcos Rocha. Acredito que o primeiro mandato dele teve um 

trabalho de equação fiscal, um equilíbrio das contas 

públicas. Agraciou algumas categorias, servidor público, 

valorizou muito várias categorias e tive um compromisso no 

segundo turno com ele, que ele iria olhar muito, continuaria 

olhando para o servidor público, olharia para as forças de 

segurança pública e eu acredito, fui para rua, pedi bastante 

voto para ele.  



Eu acompanhei agora, fui na Sepog, conversei com a Bia 

que é como se fosse uma pessoa responsável pelo caixa, o 

orçamento do Estado e eu fiquei muito, muito otimista. O 

Estado está, esse ano de 2023, cuidando da parte fiscal, do 

que ele investiu no setor pessoal no ano de 2021, 2022 e em 

2023 está finalizando o PPA (Plano Plurianual), a LDO (Lei 

de Diretrizes Orçamentárias). E acredito muito, que o 

Governador Marcos Rocha, com toda a sua gestão financeira, 

junto com uma pessoa que tem um papel importante, que é o 

maestro dessa nossa Força de Segurança, que é o Secretário 

de Segurança Pública Vital, o qual é bombeiro militar, 

recentemente foi promovido.  

Confio muito no trabalho deles, que nós vamos agraciar 

as forças de segurança. Confio muito no trabalho do 

Governador Marcos Rocha. Estamos trabalhando muito, mas de 

uma forma republicana, uma forma de diálogo, porque eu acho 

que é assim que nós vamos construir as nossas. Vamos 

construir os objetivos que é essa valorização salarial das 

Polícia Militar, Civil, e dos policiais penais. Confio muito 

nisso.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Questão de Ordem. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Deputado Ribeiro, 

quero te parabenizar que, inclusive, eu tive ombro a ombro 

com Vossa Excelência na campanha pedindo voto para o 

governador. E, realmente, foi feito um compromisso, existe 

uma tratativa, existe uma construção de valorização dos 

servidores da segurança pública. Inclusive, ontem eu estava 

elogiando o Mirim, que é um sindicalista e eu te parabenizei, 

eu sei que nada é tomado a força. Nada é tomado por assalto. 

Tudo é na base da conversa. E quando a gente ultrapassa o 



limite do permissivo, a gente tende a travar. Eu espero que 

as pessoas que estão envolvidas não atrapalhem esse 

posicionamento e essa tratativa com o governo.  

Inclusive, nesta semana também, eu estive com o Doutor 

Samir, que é o Diretor-Geral da Polícia Civil, que é um 

grande articulador e já está trabalhando, junto ao governo, 

há mais de ano. E eu tenho certeza de que vai chegar a um 

denominador comum para valorizar esses profissionais da 

segurança pública.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Só para discutir, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Com a palavra, o 

Deputado Laerte Gomes.  

 

O SR. LAERTE GOMES – Foi levantado aqui um tema, pelo 

Deputado Delegado Camargo, a questão da segurança pública, 

no governo Marcos Rocha. Com certeza, foi onde mais se 

avançou na questão de melhorias e vencimentos para os nossos 

servidores.  

Nós tivemos a questão do embate, aqui nesta Casa, de 

quando se queria ter o aumento da Polícia Militar, que esta 

Casa se posicionou em favor de toda a segurança pública; 

porque a Polícia Civil também é segurança pública, Deputado 

Ismael Crispin. E nós conseguimos o mesmo reajuste da Polícia 

Militar para a Polícia Civil. E, se eu não me engano, a 

Politec parece que levou, também. E, da mesma forma, os 

benefícios que nós conseguimos aqui, o Governador Marcos 

Rocha concedeu, de agrupar no salário algumas vantagens que 



os delegados, os servidores da Polícia Civil. Então, já teve 

avanço. Então já teve avanço.  

Agora, é natural que a segurança pública, a Polícia 

Civil, neste caso, especificamente, e todas as demais forças 

de segurança, que são uma só, pleiteiem seu Plano de Cargos 

e Salários nesta Casa, que é um compromisso desta Casa. E é 

um compromisso do Governador Marcos Rocha que vai ser 

implementado. Eu não tenho dúvida disso, Deputado Ribeiro do 

Sinpol. É uma luta de vocês, é uma luta sua (Deputado 

Delegado Camargo), do Deputado Ribeiro do Sinpol, do Deputado 

Delegado Lucas, do Deputado Ismael Crispin, de todos os 

deputados.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Uma luta sua, nesta 

Casa.  

 

O SR. LAERTE GOMES - Uma luta desta Casa, para a 

valorização da nossa Polícia Civil. Agora, nós temos o tempo. 

A gente vive um momento agora em que é um momento de 

preocupação com o que está acontecendo em Rondônia, Deputado 

Delegado Camargo.  

Quando a gente fala dessa questão ambiental, quando a 

gente fala dessa questão dos embargos que estão por vir — eu 

espero que não venham — nos preocupa. Isso causa uma 

preocupação na nossa arrecadação. Mas, eu não tenho dúvida 

nenhuma e o Governador Marcos Rocha tem esse compromisso, 

ele assumiu esse compromisso e já tornou isso público, dar 

prioridade, Presidente, no compromisso com as forças de 

segurança do Estado de Rondônia, da Polícia Civil, que, 

inclusive, implantou um concurso agora, um concurso público. 

Na questão da Polícia Militar, fez investimentos na 



tecnologia, que já está espalhando pelo Estado. Então, é um 

governo que, verdadeiramente, se preocupa com a segurança.  

E a gente concorda aqui, que, há de haver uma melhoria 

também para os nossos policiais civis com o Plano de Cargos, 

Carreiras e Salários, não tenho dúvidas de que o governador, 

no momento certo, e com a nossa parceria, com a nossa ajuda, 

com a ajuda desta Casa, vai implementar e atender um pleito 

digno e justo das nossas forças de segurança — em especial, 

neste caso, também da Polícia Civil. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, para contribuir. 

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Presidente...  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Com a palavra, o 

Deputado Ismael Crispin.   

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Primeiro, fazer coro aqui à fala 

do nosso líder, Deputado Laerte Gomes. Essas lutas de classe, 

é bem verdade, sempre geram um embate, geram uma discussão 

e há aqueles que, de fato, defendem.  

O “bolo”, é preciso se reconhecer, que, na verdade, 

acaba não sendo “um bolo” só. O “bolo” do Tribunal de Justiça 

é um, o do Ministério Público, outro; o desta Casa, outro. 

O “bolo” do Poder Executivo, em que pese, seja maior, ele 

tem mais compromisso, também.  

Nós, no mandato passado aqui nesta Casa, quem nos 

acompanha sabe, da grande defesa que nós fizemos aqui em 

relação à segurança pública. E foram beneficiados, sim, 



através do nosso mandato, dos pares aqui: a Polícia Civil, 

a Polícia Militar, o Bombeiro.  

E, agora, neste mandato, o Governo Marcos Rocha se 

deixou no mandato anterior, muitas vezes, ser convencido. E 

neste mandato, renovadas as forças, com muita 

responsabilidade.  

Agora, da força de segurança pública tem vários 

representantes aqui: Deputado Ezequiel Neiva, Deputado 

Delegado Camargo, Deputado Delegado Lucas, o Ribeiro do 

Sinpol, nosso agente de Polícia Civil; o Deputado Edevaldo 

Neves; eu tenho certeza que o “couro engrossa”, não é? E nós 

somar nessa pauta com o governo para apontar saídas. E, como 

disse o Deputado Ribeiro do Sinpol, construir pontes; dar ao 

governo alternativas e é para isso que nós estamos aqui. 

Então, faço aqui, Deputado Ribeiro do Sinpol, dizer a 

você que nós estamos junto nessa luta. É claro que eu quero, 

se existe eu não sei. Desconheço a promessa do PCCR da 

Polícia Civil, da Polícia Técnica para o mês de junho. Mas, 

se existe nós queremos estar aqui, queremos somar com o 

governo nesse grande avanço para a segurança pública de 

Rondônia.  

Obrigado, Presidente.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – O senhor me permite um aparte, 

Presidente? 

 

O SR. LAERTE GOMES – Presidente, só um momentinho para 

eu fazer aqui, ... Eu quero só colocar aqui a luta que o 

Deputado Ribeiro do Sinpol, Presidente, tem tido junto à 

Casa Civil, junto ao governo para esse PCCR da Polícia Civil. 



Várias vezes eu já estive com ele, já me levou até lá, já me 

pegou pelo terno: “Você vai comigo”, pelo braço. É uma luta 

incessante que ele tem, como os demais colegas têm, mas eu 

quero aqui deixar registrado, Ribeiro do Sinpol, a tua luta, 

o teu objetivo, o foco do teu mandato que é nesse PCCR.  

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Para discutir.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Com a palavra, o 

Deputada Drª Taíssa.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA – Primeiramente, parabenizar tanto 

as ponderações, mas, principalmente o Deputado Ribeiro do 

Sinpol. Mas, a gente tem de parar de ser sensacionalista e 

fazer as coisas com responsabilidade. Aqui nesta Casa, como 

o Deputado Ismael falou bem claro, cada situação é uma 

situação. A gente constrói as coisas com diálogo. A gente vê 

que o governo está de todas as formas tentando todas as 

situações pautar, conversar, fazer um governo itinerante, 

ouvindo as pessoas, automaticamente vendo as dificuldades e 

avançando em cada pauta.  

Hoje, na Comissão de Infraestrutura que nós estávamos, 

eu vi um sindicalista falando do DER, que quer ter um 

diálogo. Eu, juntamente com o Deputado Cássio, as pessoas 

estão vendo que é com diálogo que a gente constrói as coisas, 

é conversando. Aqui nesta Casa nós somos 24 parlamentares e 

a coisa que a gente mais faz é dialogar. É assim que a gente 

muda as realidades. Não gritando, não falando, não brigando, 

porque com briga a gente não constrói nada, nem ponte, nem 

valorização e nem avanço principalmente técnico. Porque, 



quando a gente fala em Plano de Cargos e Salários tem uma 

análise técnica, tem estudo de impacto e tem avanço.  

Então, quero parabenizar o Deputado Ribeiro e todos os 

demais parlamentares, porque aqui a gente está construindo 

um mandato com diálogo, com ponderação e que o governo, tendo 

a responsabilidade que tem que ter, principalmente, nós 

parlamentares temos que ter responsabilidade com o mandato. 

Muito obrigada, Senhor Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Deputada 

Drª Taíssa.  

Com a palavra o Deputado Cirone Deiró. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Presidente, eu quero discutir. 

Presidente, depois do Deputado Cirone Deiró, por favor.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Está bom, 

Excelência. Deputado Pedro Fernandes, se o senhor quiser 

falar também, não tem problema. 

 

O SR. PEDRO FERNANDES – Eu vou falar rapidinho aqui. 

Quero parabenizar o Presidente Marcelo por essa valorização 

aos profissionais, aos servidores desta Casa, que tem tanta 

dedicação. Parabéns, Presidente. A todos da Mesa por colocar 

em pauta um projeto tão importante que é a correção salarial 

das pessoas que nos auxiliam, que ajudam, porque sozinhos 

não somos nada. Parabéns, Presidente. 

 



 O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Pedro. Com a palavra, deputado.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Quero só mais uma 

vez reforçar meu trabalho que foi feito pelo Presidente, 

juntamente com o Deputado Jean Oliveira e os demais 22 

deputados, concedendo essa correção da perda salarial aos 

servidores da Casa. Dizer que nós temos uma grande honra de 

tê-los conosco aqui fazendo um serviço em prol da sociedade. 

Em discussão dos servidores do Estado de Rondônia, no ano 

passado, no ano retrasado, o Governo do Estado mandou vários 

PCCRs para esta Casa, entre eles o da saúde, onde tinha 

muitos penduricalhos no salário dos servidores. O servidor 

começava ganhando R$ 3, 4 mil, quando ia se aposentar, se 

aposentava com um salário mínimo; porque ele tinha um valor, 

porque ocupava uma função em um lugar; tinha outro valor, 

porque ocupava uma outra função. E assim não valorizava.  

Então, o governo teve essa responsabilidade. Acredito 

— Deputado Ribeiro, Deputado Lucas, Deputado Edevaldo 

também, da segurança pública, Deputado Rodrigo — que o 

Governo do Estado está comprometido com a causa da segurança 

pública do Estado de Rondônia. Ele é da caserna, ele conhece 

as necessidades da segurança e, com certeza, esse projeto 

vai aportar nesta Casa e esses 24 deputados estão aqui 

prontos para votar em favor dos nossos servidores.  

E quero reforçar aqui uma luta nós temos com Ipem 

(Instituto de Pesos e Medidas de Rondônia). O Ipem também é 

um órgão pequenininho, tem lá 29 servidores. Nosso Presidente 

está lá pagando adicional para complementar, para inteirar 

o salário mínimo. Precisamos que o do Ipem também venha. Tem 

outras categorias. E o Governo do Estado vai ter essa 



responsabilidade e com certeza nós vamos avançar e avançar 

muito. Obrigado, Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Encerrada a discussão. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) – 

Presidente, Delegado Lucas. Última para encerrar. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Oi, Deputado Lucas. 

Com a palavra o Deputado Lucas. Que bom ouvir sua voz, 

deputado.  

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) - Obrigado, 

meu amigo. É um minutinho só. Como o assunto foi pautado aí 

do PCCR da segurança, não podia me furtar aqui para deixar 

a minha pequena colaboração. Eu só quero reafirmar a todos 

os pares, ao Governo do Estado de Rondônia que estou à 

disposição para auxiliar na construção diplomaticamente 

desse diálogo. Acompanho todos os colegas no sentido de que 

essa construção já está muito bem encaminhada. E eu acredito 

que muita serenidade, como muita temperança nós 

conseguiremos em breve estar votando, após o encaminhamento 

pelo Executivo, desse PCCR que vai contemplar todas as nossas 

forças de segurança que merecem. E o governador já antecipou 

que tem toda intenção em valorizar essas categorias.  

Eu quero parabenizar o nosso Secretário de Segurança, 

o Coronel Vital, porque sei da luta e do desejo dele em fazer 

com que isso se torne realidade, em concretizar o tão 

almejado sonho de todas as forças de segurança. E dizer, em 

especial, a minha categoria, Polícia Civil, que nós estamos 



muito bem, porque o Deputado Ribeiro e o Delegado-Geral 

Samir, nós devemos fazer justiça, diariamente reúnem-se com 

setores que são necessários do governo para fazer com que, 

nos bastidores, às vezes sem aparecer, mas que esses 

projetos, esses planos andem, tramitem. E acredito que com 

fé em Deus e com muito trabalho, em breve, estaremos 

comemorando juntos. Parabéns a todos os envolvidos. Me coloco 

mais uma vez à disposição, como sempre estive.  

Um abraço a todos. E saudades de todos vocês, meus 

amigos deputados. Um abraço.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Lucas. 

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Queria 

uma parte aí, Deputado Marcelo. Deputado Edevaldo.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Deputado Edevaldo, 

com a palavra. Cadê você, meu deputado? 

 

O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) – Estou 

aqui no gabinete. Deputado Marcelo, assim, nós viemos 

entendendo o Governo do Estado de Rondônia no sentido que 

ele já se preocupou em toda a força de segurança, algumas 

foram contempladas, como a Polícia Civil - e a Polícia Penal, 

ficou na beira de ser contemplada, por algum motivo. Se sabe 

que, alguma coisa fiscal do Estado, que não tinha condições 

de dar. E eu sei também, junto com o Deputado Ribeiro do 

Sinpol, que o nosso Plano de Cargo e Carreira da Polícia 

Penal está bem próximo. Por isso a gente está bem alinhado 



com o Governo do Estado, com o Junior da Casa Civil. E eu 

tenho certeza que, lá para junho - não tenho dúvida -, que 

vem esse Plano de Cargo e Carreira, vai chegar a hora. 

E eu acredito que, na mesma ideia do Deputado Ribeiro 

do Sinpol, eu acho que precisa de diálogo. Não precisa - 

como você falou -, nada é roubado, nada é tomado, tudo é com 

diálogo, é com plena consciência, que a gente pode estar 

chegando com diálogo, uma benfeitoria, que é o Plano de Cargo 

e Carreira da Polícia Penal.  

Muito obrigado a todos. E podem ter certeza que a 

segurança pública, hoje, está muito bem representada pelo 

Deputado Ribeiro do Sinpol, pelo Deputado Edevaldo Neves, 

por vários deputados, Delegado Lucas - melhoras aí para você. 

Mas, obrigado a todos. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado. Encerrada 

a discussão. Em votação. Os deputados favoráveis ao parecer, 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado o parecer. 

Em discussão e votação, o Projeto de Lei 62/2023, que 

“Concede revisão anual aos servidores efetivos da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia.”. 

Em primeira discussão e votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai à segunda discussão e votação.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

04/2023 DO DEPUTADO RIBEIRO DO SINPOL. Institui o Dia da 

Segurança Pública no Estado de Rondônia.  



 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – A matéria encontra-

se sem parecer. Solicito ao Deputado Laerte Gomes - que por 

sinal, está trabalhando muito hoje. Obrigado, meu 

companheiro – que emita o parecer pelas Comissões 

pertinentes.  

 

O SR. LAERTE GOMES - Projeto de Lei 04/2023, de autoria 

do Deputado Ribeiro do Sinpol, que “Institui o Dia da 

Segurança Pública no Estado de Rondônia.”. 

“Art. 1º Fica instituído o Dia da Segurança Pública no 

Estado de Rondônia, a ser comemorado, anualmente em 21 de 

setembro.”.  

Parabenizar o Deputado Ribeiro do Sinpol pela 

iniciativa. A matéria é legal e constitucional, boa redação 

técnica. Nós somos de parecer favorável pela Comissão de 

Constituição e Justiça e demais Comissões, pertinentes à 

referida matéria. 

  

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Em discussão o parecer 

do Deputado Laerte. Em votação. Os deputados favoráveis ao 

parecer, permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer. 

Em discussão e votação, o Projeto de Lei 04/2023. Em 

votação. Em primeira discussão e votação. Os deputados 

favoráveis, permaneçam como se encontram e os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai à segunda discussão e votação. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 



O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 30/2023 DA MESA DIRETORA. Institui a Doutrina de 

Inteligência voltada à segurança institucional do Poder 

Legislativo do Estado de Rondônia e dá outras providências.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – A matéria encontra-

se sem parecer. Solicito ao senhor Deputado Laerte Gomes 

para emitir o parecer pelas comissões pertinentes.  

 

O SR. LAERTE GOMES - Senhor Presidente, Projeto de 

Resolução 30/2003, de autoria da Mesa Diretora, que “Institui 

a Doutrina de Inteligência voltada à segurança institucional 

do Poder Legislativo do Estado de Rondônia e dá outras 

providências.”. 

O nosso parecer é favorável pela boa redação técnica da 

referida matéria, pela Comissão de Constituição e Justiça e 

demais Comissões, pertinente à referida matéria. 

  

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Em discussão o 

parecer. Encerrada a discussão. 

 

O SR. DELEGADO CAMARGO - Para discussão, Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Para discutir, o 

Deputado Delegado Camargo. 

  

O SR. DELEGADO CAMARGO - Vou pedir vista desse 

procedimento. 



 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Concedido vista ao 

Deputado Rodrigo Camargo.  

 

O SR. DELEGADO CAMARGO – Obrigado, Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Próxima matéria, 

Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) – PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 29/2023 DA MESA DIRETORA. Cria o Sistema de 

Inteligência de Segurança Institucional do Poder Legislativo 

e dá outras providências. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - A matéria encontra-

se sem parecer. Vou poupar agora o Deputado Laerte e 

solicitar que a Deputada Dra. Taíssa emita o parecer pelas 

Comissões pertinentes.  

 

A SRA. DRA. TAÍSSA - Projeto de Resolução 29/2023, que 

“Cria o Sistema de Inteligência de Segurança Institucional 

do Poder Legislativo e dá outras providências.”.  

Parecer favorável, Senhor Presidente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Em discussão o parecer 

da Deputada Taíssa. 

 



O SR. DELEGADO CAMARGO - Para a discussão, Presidente. 

Peço vista também, a Vossa Excelência. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Concedido vista ao 

Deputado Rodrigo Camargo.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - REQUERIMENTO DE 

DISPENSA DE INTERSTÍCIO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer à 

Mesa, nos termos do parágrafo único do artigo 199 do 

Regimento Interno, seja dispensado o interstício regimental, 

para apreciar em segunda discussão e votação o Projeto de 

Lei 04/2023 e o Projeto de Lei 62/2023.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Em discussão e votação 

o Requerimento. Os deputados favoráveis ao Requerimento 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestam. 

Aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (1º Secretário) - Não há mais 

matéria, Excelência. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Encerrada a Ordem do 

Dia. 

  Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 



Extraordinária para logo em seguida apreciar as seguintes 

matérias em segunda.  

 Está encerrada a Sessão.  

 

(Encerra-se esta Sessão às 18 horas e 59 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 


